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Актуальність теми. Професійна діяльність практичних психологів 

реалізується під час міжособистісної взаємодії з людьми в умовах 

різноманітних, часто емоційно напружених і суспільно нестабільних 

ситуацій. Квінтесенцією цього процесу є професійний діалог.  

У психологічній науці діалог розглядається як універсальна складова 

спілкування протягом усього життя людини, що ґрунтується на апріорному 

внутрішньому сприйнятті учасників комунікативної взаємодії як цінностей 

самих по собі та передбачає зорієнтованість на індивідуальну неповторність 

кожного суб’єкта. На думку І. Зимньої, діалогічне спілкування дає 

можливості реального взаємопізнання, взаємопроникнення у світ партнера, 

особистісного взаємозбагачення. Його емоційне тло актуалізує прагнення 

самовдосконалення [2, с. 109]. Саме під час діалогічного спілкування 

відбуваються критичне засвоєння духовних цінностей, вплив набутого 

власного життєвого досвіду на формування позитивного соціального 

середовища [1, с. 40].Отже, специфіка діалогічного спілкування полягає в 

організації спільних дій суб’єктів та встановленню їхньої духовної єдності. 

Успішне виконання практичними психологами професійних функцій 

значною мірою залежить від їхньої здатності бути чуйними, уважними, 

виявляти щире бажання допомогти клієнтам вирішити проблеми. Ці 

професійно важливі якості найбільше виявляються в діалогічній культурі 

практичного психолога, яка передбачає високий рівень комунікабельності, 

тактовності й терпеливості, а також здатність до рефлексії та емпатіїї. 
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Вважаємо, що діалогічна культура практичного психолога є важливою 

складовою його фахової компетентності, яка забезпечується готовністю до 

позитивного, ефективного міжособистісного спілкування на основі 

узгодження особистісних цінностей з вимогами професійної діяльності [3, 

с. 289]. 

Зважаючи на викладене, майбутнім практичним психологам потрібно 

усвідомити сутність комунікативних функцій слова, фрази в діалозі, 

інтонації, що сприятиме формуванню в них основ активного слухання, 

вміння чути та відчувати партнера через його комунікативні дії, відповідати, 

зважуючи кожну репліку, емоційно адекватно реагувати під час діалогу.  

Діалогічне спілкування називають гуманістичним, тому що воно 

сприяє досягненню взаєморозуміння, саморозкриттю суб’єктів у 

комунікативній взаємодії, створює умови для взаємного особистісного 

зростання. Науковці виокремлюють такі особливості діалогічного 

спілкування: настанова щодо взаємної довіри, відповідальність і 

доброзичливість;паритетність позицій суб’єктів комунікативної взаємодії, під 

час якої здійснюється взаємний вплив, формується здатність до 

емпатії;відсутність оцінок, повне прийняття клієнта таким, яким він є, повага 

і довіра до нього; формування в об’єктів впливу подібних настанов в 

аналогічних ситуаціях;характерне емоційне забарвлення спілкування, 

щирість і природність вияву емоцій, настанова на взаємопроникнення у 

внутрішній світ один одного;здатність учасників спілкування бачити, 

розуміти й активно використовувати широкий спектр комунікативних 

засобів, зокрема невербальних [4]. 

Методологічне підґрунтя діалогічного спілкування становлять 

принципи суб’єкт-суб’єктного і суб’єкт-об’єктного підходів, відповідно до 

яких комунікативна взаємодія може розвиватися на різних рівнях: 

внутрішньому, який охоплює особистісно-смислові утворення, і 

зовнішньому, що відображає поведінкові аспекти спілкування. Справжня 

діалогічна культура передбачає використання комплексу комунікативних 
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засобів, спрямованих не лише на розвиток продуктивних, особистісних 

сторін спілкування, але й на його репродуктивних операційних складових.  

Професійна взаємодія між практичним психологом і клієнтом 

відбувається на суб’єкт-суб’єктному рівні. Опанування діалогічних форм 

спілкування, пов’язаних із «міжсуб’єктним» розумінням детермінації 

психічного і паритетністю учасників комунікативного процесу, емоційною 

відкритістю і довірою, прийняттям іншої людини як цінності, значною мірою 

впливають на процес професійної адаптації майбутніх практичних 

психологів [3, с. 300].У контексті завдань їхнього професійного виховання 

зазначимо, що в умовах діалогічних стосунків фахівцю потрібно мати чітку 

позицію, що опирається на фахову компетентність і професійні обов’язки, 

вміти викликати довіру до себе, бути коректним, толерантним і водночас 

принциповим. 

Розвиток діалогічної культури практичних психологів у процесі їхньої 

професійної підготовки в закладах вищої освіти забезпечить належний рівень 

їхньої фахової компетентності відповідно до сучасних вимог суспільства. 
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